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Serie 06
1. Lineare Räume. Sind die folgenden Vektoren linear abhängig?
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, a4 =
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(1)

2. Lineare Gleichungssysteme. Ermitteln Sie die allgemeine Lösung von

x1 − 2x2 + x3 + x4 − x5 + x6 = 1
x1 + 2x2 + 3x3 − 2x4 + x5 − x6 = 4
x1 − x2 − x3 − x4 − x5 + x6 = −2

3x1 − x2 + 3x3 − 2x4 − x5 + x6 = 3

(2)

in der Formx = xp + xH!

3. Matrizenmultiplikation. Man verifiziere det (A · B) = det(A) det(B) anhand der Matrizen
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4. Matrizenmultiplikation. Man verifiziere (A · B)T = BT
· AT anhand der Matrizen

A =































1 0 2 0 3
0 1 0 2 0
3 0 1 0 2
0 3 0 1 0































, B =
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5. Matrizen. Berechnen Sie die Inverse von
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6. Analytische Geometrie. In der Ebene verlaufe eine Geradeg durch die Punkte (0; 1) und
(1; 2). Geben Sie die Gleichung der Geraden in Parameterforman!


